

中原区统筹整合资源精准供需对接 打造“一路四街”经济发展支撑点

本报讯 中原区以党建引领服务保障经济高质量发展,通过统筹整合资源、精准供需对接、赋能基层治理,将辖区“一路四街”片区打造成为经济发展的支撑点、城市建设的新亮点和产业结构的关键点,辐射带动周边区域融合发展。

强化互联互通,推动资源力量整合集成。深化党建引领专属网格治理,整合优化区域资源,构建“片区朋友圈”。搭建联建平台,成立“一路四街”片区联合党委,统筹辖区各类资源,推动区域共驻共建,形成协同高效的区域党建平台。建强支部堡垒,选派12名党务工作者开展党建指导,

设立2处流动党员报到站,今年共帮助2家非公企业组建党支部,将6名流动党员纳入组织管理。利用党员“双报到”活动机制,引导12个驻区单位和4个联建单位党组织的224名在职党员,到社区认领服务岗位;打造5家“外卖驿站”服务站,为骑手们提供餐饮、饮水、充电、理发消费优惠等服务,同时引导新就业群体参与网格事务。

精准供需对接,推动基层治理走深走实。聚焦片区多元主体需求,画好“15分钟生活圈”,推动社、企、商、居有机融合。抓好共治共享“关键点”,联合党委牵头摸底片区产业经

济、城市管理、居民服务等实情,完善资源、需求和服务3个清单,搭建居民议事会、企业沙龙等平台,先后与片区内69家企业商户签订“共建协议”,组建“红管先锋”“周到服务队”等12支党员志愿者队伍,累计开展各类服务活动2000余场次。打好引人聚人“组合牌”,围绕“年轻”“多元”“潮流”等主题,利用中原万达线下招聘会、保利人才公寓、人才之家等资源,拓宽人才招聘活动宣传途径,先后举办线下招聘会3场,提供岗位近4000个,求职者超3万人次,达成就业意向1200余人。搭好睦邻友好“连心桥”,以打造“好街、好邻、好

生活”理想街区为目标,常态化举办“近邻微网一家亲”“篮球赛”“磨力市集嘉年华”“郑州王婆”相亲直播主题音乐活动,以及“郑州脱口秀新喜剧大会”等社企联谊活动,今年累计举办活动200余场,辐射周边群众近万人。

擦亮党建品牌,激活片区发展内生动力。按照“一街区一品牌、一支部一特色”工作思路,构建“红色IP”服务矩阵,以“党建红”赋能“片区兴”。打造“1956·焕新朋友圈”党建品牌,培育“党建领航·芝麻花开”“‘万’有引力·幸福直达”“颍家人”等亮点突出的特色街区党建品牌,在片

区发展中发挥红色引擎作用。发挥党建品牌辐射作用,逐步壮大“红色IP”服务矩阵,陆续孵化出“合作共‘颍’”“e医先锋”“红领青矩”等13家非公党建品牌,为企业生产经营注入红色动能。以党建品牌为基础,成立芝麻街“共享芝麻”、万达金街“伙伴联盟”吸引120余家商户加入,开展活动20余次,累计拉动消费500余万元。引育初创企业6家,吸引各类人才1500余人,组织30余次志愿活动,服务人员超过8000人次,乐享、乐活、乐业的氛围日益浓厚。

记者 唐善普
通讯员 谷文婷 王萌君

2024中国(河南)新能源汽车拉力赛落幕 用车轮“行走”河南 以“体育+”带动“经济+”

本报讯 近日,记者获悉,由中国汽车摩托车运动联合会、郑州市人民政府等主办,郑州市体育局、郑州市中原区人民政府、郑州奥林匹克体育中心、郑州国际赛车场等承办的2024中国(河南)新能源汽车拉力赛圆满落幕。最终,各项目名次各有归属。

2024中国(河南)新能源汽车拉力赛比赛起终点均设在郑州奥体中心。比赛

路线为:从郑州出发,经洛阳、巩义、焦作、安阳,回到郑州,全长800多公里,其中竞赛路段650公里,行驶路段150公里。设有轿车组、SUV组两个组别,并特别设置了定速拉力赛巾帼杯奖。比赛途经市、县为分赛段集结点,开展定速拉力赛、场地障碍赛等竞赛项目的比拼。

本次比赛于9月5日在郑州奥林匹克体育中心启动,

共有来自全国的报名车手及厂商车队共120名选手参与,在赛期里驶进郑州、洛阳、焦作、安阳4座城市,完成4个赛段共3项赛事。用车轮“行走”河南,打卡城市地标,品读厚重中原文化,以“体育+”带动“经济+”。其间,车手们先后打卡芝麻街·公园里、隋唐洛阳城应天门遗址、康百万庄园、永厚陵文化遗址公园、陈家沟太极拳旅游区、殷墟遗址、中国文字博物馆等

城市地标、景区景点,以赛事促文旅,传播城市形象、提高城市美誉度。

2024中国(河南)新能源汽车拉力赛是河南省首次举办的国家级新能源汽车赛事。作为一项新能源汽车专属赛事,该项赛事充分展示了新能源汽车产业的魅力和发展成果,也提升了河南汽车产业的知名度和美誉度。在线路规划中巧妙融入了各地特有的地标作为赛程打卡

点,每个赛段都体现出当地深厚的特色文化底蕴,以及赛段举办地在新时代的征程上焕发出的新风貌,让参赛选手们有更多机会深入了解体验各地传统文化与现代生活的融合。通过比赛的形式进一步提升举办地城市形象,扩大举办地影响力,不断激活体育市场活力、释放体育消费潜力,进一步促进文、旅、体高质量融合发展。

记者 唐善普

解民忧办实事

新生儿出生 “人生第一站”办证更快捷

本报讯 “现在办理新生儿出生系列事项只需要在‘豫事办’上申请,就可以直接办理出生医学证明、预防接种证等一系列业务,真是太方便啦!”近日,刚刚办理完新生儿出生“一件事”的胡女士高兴地说。

为进一步提升政务服务效能和群众获得感,河南省将新生儿出生后需办理的出生医学证明、预防接种证、户口登记、医保参保、社保卡申领、生育费用报销、生育津贴领取以及育儿指导等8个事项整合成新生儿出生“一件事”,最多5个工作日可办结,线上通过河南政务服务网、“豫事办”APP、支付宝小程序申请一次就能全部搞定。

目前,新生儿“一件事”已在中原区辖区8家有产签资质的机构开展。新生儿父母通过实名登录“豫事办”APP或支付宝“豫事办”小程序,进入“新生儿出生”模块发起申请,家长1个工作日在医院可以直接拿到“出生医学证明”和预防接种证。新生儿父母也可以到中原区政务服务中心一楼“一件事”专窗或自助网办区办理,手把手教您办理新生儿出生“一件事”。

截至9月10日,已线上办结并发放出生医学证明56份、发放预防接种证1367份。

记者 唐善普
通讯员 赵晓华 李希闻

小小充电桩 保障居民“大安全”

本报讯 “社区加装电动自行车充电桩后,我们充电更方便也更安全了。”近日,家住三官庙街道西环路社区林湖美景小区的居民张晶说。

中原区纪委监委坚持小切口、多角度,紧盯“6+4”整治重点和3个“小切口”,将全区82家职能单位全部纳入行业整治。在抓好“15+6+4”民生实事基础上,重点推动好燃气管道安全、电动自行车充电安全、征迁安置3个方面民生实事办理。

为解决居民充电难题、规范电动自行车充电行为,中原区纪委监委立足“监督再监督”职责定位,充分发挥“室组地”联动、“纪委+部门+街道”联合监督合力,督促区

消防大队和区市场监管局履行好行业监管责任,各街道履行属地管理责任,在全区开展“交叉式”“点穴式”“飞行式”明察暗访,有效解决电动自行车管理不到位、“进楼入户”“飞线充电”和充电设施需求量大、充电桩配备比低等问题。区纪委监委联合责任部门深入基层监督调研,听取群众诉求,推动各街道建立健全由社区牵头、物业参与、业主代表表决、群众监督的综合管理模式,解决电动自行车停放、充电、管理和安全等问题,从源头上化解安全隐患。

三官庙街道西环路社区林湖美景小区目前有1606辆电动自行车,2017年8月林湖美景小区一期交付

配备有420个充电桩,2022年7月二期交付增加了682个充电桩。随着入住率提高,居民反映充电桩供不应求,且之前的充电桩只能刷卡使用不方便。区纪委监委、三官庙街道纪工委多次到现场察看、测量,以合理规划充电桩点位和安装事宜。在社区、物业、业主代表多次商议、协调下,最终为小区加装120个二维码扫码充电桩,目前小区共有电动自行车充电桩共1222个、600个充电插口。

“及时增设充电桩,解决了电动车违规充电,非常感谢为我们着想的服务。”居民常先生称赞道。

记者 唐善普
通讯员 贾维霞